
6
www.telegrafonl ine.ro

3 iunie 2019Externe

Redacția nu își asumã responsabilitatea pentru
veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă.
Preluarea sau reproducerea (chiar și parțialã) a
oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul
scris al redacției, este interzisă. Materialele predate
redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate 
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia, 
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210; 
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599 
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro

Tipărit la Tipografia Deasign Print
Ilfov, telefon: 0786.958.267

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc
zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică

publicitate din Constanța. 

 

     Advertising

Adresa redacției:
900552, Constanța, 
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II 
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente: 

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Ameninţarea din
ce în ce mai
mare a axei

Rusia-China-Iran
Axa formată de Rusia, China şi Iran

devine din ce în ce mai ameninţătoare,
contestând interesele Statelor Unite pe plan
mondial şi încercând să obţină beneficii
individuale din disputele cu Administraţia
Donald Trump, comentează publicaţia The
Wall Street Journal. “Iranul comite acte de
sabotaj în Golful Persic şi ameninţă să reia
activităţile de îmbogăţire a uraniului pentru
programul nuclear. Rusia trimite trupe la
dictatorul din Venezuela aflat sub asediu,
Nicolas Maduro, în timp ce China oferă
susţinere logistică. Administraţia Chinei
opune rezistenţă faţă de un armistiţiu în
conflictul comercial cu Statele Unite şi

încearcă să introducă linii de separaţie între
SUA şi aliaţi precum Iordania şi Arabia
Saudită vânzându-le drone de atac. Rusia
trimite bombardiere şi combatanţi în Zona de
identificare aeriană din largul statului
american Alaska. Iranul, Rusia şi China
depun eforturi intense pentru a-l menţine la
putere pe dictatorul sirian Bashar al-Assad”,
scrie editorialistul Arthur Herman într-un
material publicat în cotidianul The Wall Street
Journal sub titlul “Ameninţarea din ce în ce
mai mare a axei Moscova-Beijing-Teheran /
Cele trei puteri au obiective diferite, dar
fiecare obţine avantaje atunci când ceilalţi
provoacă SUA”. 

“După semnarea Acordului nuclear
iranian în august 2015, eu am avertizat în
legătură cu o axă Moscova-Beijing-Teheran.
De atunci, aceste trei puteri autoritariste şi
revizioniste au devenit mai îndrăzneţe, mai
sofisticate şi au o influenţă mai mare pe plan
mondial. Eforturile acestor naţiuni de a
diminua şi a afecta influenţa Statelor Unite şi
a aliaţilor americani se extind din Siria şi din
Strâmtoarea Hormuz până în Coreea de
Nord şi America Latină, precum şi în Asia
Centrală şi chiar în Pacificul de Sud”,
subliniază editorialistul.

Această axă nu e o alianţă militară
formală, nici măcar nu a elaborat o
conspiraţie coordonată, observă autorul
articolului. “Cele trei puteri au obiective
diferite în relaţiile internaţionale. Obiectivul
Chinei este hegemonia; cel al Iranului este să
rămână o putere la nivel regional şi să devină
putere nucleară; Rusia depune eforturi pentru
a rămâne în ecuaţia superputerilor”, notează
editorialistul. “China se concentrează în
principal pe obţinerea de putere economică.
Rusia are ca prioritate afirmarea influenţei
economice. Agenda Iranului este în principal
ideologică - a fi vocea care trasează direcţia
revoluţiei şiite pe plan regional şi a islamului
radical”, atrage atenţia editorialistul WSJ.

The Wall Street Journal: “Dacă eram în locul lor, eu nu aş plăti 50 miliarde de dolari”

Trump face declaraţii incendiare
despre Marea Britanie şi BREXIT 

Preşedintele american Donald
Trump a recomandat Marii Britanii să
părăsească UE fără acord dacă nu
obţine satisfacţie la cererile sale şi să
nu plătească factura pentru separare,
într-un interviu în Sunday Times. “Dacă
nu obţineţi acordul pe care îl vreţi, în
locul vostru, eu aş părăsi” masa
negocierilor, a spus Trump, aşteptat
într-o vizită de trei zile în Regatul Unit,
începând de luni, şi care şi-a înmulţit în
ultimele zile declaraţiile privind
afacerile interne ale Regatului Unit.
“Dacă eram în locul lor, eu nu aş plăti
50 miliarde de dolari”, a adăugat el,
referindu-se la reglementarea
angajamentelor asumate de Marea
Britanie în cadrul bugetului plurianual
european în curs (2014-2020), care
acoperă şi perioada de tranziţie
prevăzută de acordul de separare
încheiat în noiembrie între Londra şi

Bruxelles.
Guvernul britanic a propus o sumă

cuprinsă între 40 şi 45 de miliarde de
euro, cifre neconfirmate din partea UE.
Pe de altă parte, preşedintele
american a estimat că Londra a comis
o “eroare” neimplicându-l pe Nigel
Farage, liderul Partidului Brexit,
câştigător al alegerilor europene în
Regatul Unit, în negocierile cu
Bruxellesul. “Îmi place mult Nigel. Are
mult de oferit”, a spus el. 

Estimând că Londra trebuie să
părăsească UE în acest an - “trebuie
ca ei să o facă” - el a promis
încheierea rapidă a unui acord de
liber-schimb între SUA şi Regatul Unit
de îndată ce aceasta s-ar face. “Avem
potenţialul de a fi un partener
comercial incredibil pentru Marea
Britanie. Se face puţin în raport cu
ceea ce s-ar putea face cu Regatul

Unit... Cred că mult mai mult decât cu
Uniunea Europeană”, a afirmat Donald
Trump.

Guvernul conservator al Theresei
May a trebuit să amâne data Brexitului,
prevăzută iniţial pentru 29 martie, la 31
octombrie cel mai târziu, pentru că nu
reuşit să-i convingă pe deputaţii
britanici să-i voteze acordul de
separare. În urma eşecului său de a
pune în aplicare Brexitul, la trei ani de
la referendumul care l-a decis,
premierul britanic a anunţat săptămâna
trecută că va demisiona din funcţie la 7
iunie.

Într-un interviu acordat tabloidului
The Sun sâmbătă, Trump şi-a exprimat
sprijinul pentru fostul ministru de
externe Boris Johnson pentru a-i
succede în funcţie Theresei May.
“Boris ar face o treabă foarte bună!”, a
spus el, “cred că ar fi excelent”.

Forţele de Frontieră britanice au
interceptat în weekend 74 de
persoane, inclusiv minori, aflate pe opt
nave care încercau să traverseze
Canalul Mânecii în Marea Britanie, iar
alte două ambarcaţiuni au fost oprite
de autorităţile franceze. Autorităţile au
anunţat că a fost deschisă o anchetă
penală în acest caz. Naţionalităţile
migranţilor nu au fost încă
determinate. Ministrul de Interne, Sajid

Javid, a promis că va colabora cu
autorităţile franceze de frontieră pentru
a opri această creştere a traficului de
persoane din Canalul Mânecii.

“Cei care aleg să facă această
călătorie periculoasă pe una dintre cele
mai aglomerate căi navigabile din lume
îşi pun viaţa într-un mare pericol- şi voi
continua să fac tot ce pot pentru a-i
opri”, a transmis Javid printr-un
comunicat.

74 de migranţi, interceptați când traversau
Canalul Mânecii


